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NYHEDSBREV
Marts 2025

Det sker i april, maj og juni

Tir 01. apr kl. 13:00 – 16:00 Papir til Skue. Udstilling

Ons 02. apr kl. 10:00 – 11:30 Gåtur med Kultur

Tir 08. apr kl. 13:00 – 16:00 Papir til Skue. Udstilling

Tir 08. apr kl. 19:00 – 21:00 På tur i Mælkevejen igennem rum og tid. Livestreamet foredrag 

Ons 09. apr kl. 10:00 – 11:30 Gåtur med Kultur

Lør 12. apr kl. 15:00 – 16:30 Finurlige fortællinger for børn og voksne

Søn 13. apr kl. 09:30 – 14:00 Åben søndag

Tir 15. apr kl. 13:00 – 16:00 Papir til Skue. Udstilling

Tir 22. apr kl. 13:00 – 16:00 Papir til Skue. Udstilling

Ons 16. apr kl. 10:00 – 11:30 Gåtur med Kultur

Ons 23. apr kl. 10:00 – 11:30 Gåtur med Kultur

Fre 25. apr kl. 19:30 – 21:30 Et program med natten som tema. Ensemble Stralo spiller. 
Lindegårdskoncert

Søn 27. apr kl. 13:00 – 16:00 Papir til Skue. Udstilling

Søn 27. apr kl. 15:00 – 17:00 Signe Asmussen og Trio Domison. Søndagsmatiné

Tir 29. apr kl. 19:00 – 21:00 Dybhavet – nyt fra en ukendt verden. Livestreamet foredrag

Ons 30. apr kl. 10:00 – 11:30 Gåtur med Kultur

Fre 02. maj kl. 13:00 – 15:00 Langt fra -Tæt på. Maleriudstilling af Michael Ernst Pedersen. 
Fernisering

Tir 06. maj kl. 13:00 – 16:00 Langt fra -Tæt på. Maleriudstilling af Michael Ernst Pedersen

Tir 06. maj kl. 19:00 – 21:00 Vil resistente bakterier slå os ihjel? Livestreamet foredrag

Ons 07. maj kl. 10:00 – 11:30 Gåtur med Kultur

Søn 11. maj kl. 09:30 – 14:00 Åben søndag

Tir 13. maj kl. 13:00 – 15:00 Langt fra – Tæt på Maleriudstilling af Michael Ernst Pedersen

Ons 14. maj kl. 10:00 – 11:30 Gåtur med Kultur

Tir 20. maj kl. 13:00 – 15:00 Langt fra – Tæt på. Maleriudstilling af Michael Ernst Pedersen

Ons 21. maj kl. 10:00 – 11:30 Gåtur med Kultur

Tir 27. maj kl. 13:00 – 15:00 Langt fra – Tæt på Maleriudstilling af Michael Ernst Pedersen

Ons 28. maj kl. 10:00 – 11:30 Gåtur med Kultur

Tir 03. jun kl. 13:00 – 15:00 Langt fra – Tæt på Maleriudstilling af Michael Ernst Pedersen

Søn 08. jun kl. 09:30 – 14:00 Åben søndag

Tir 10. jun kl. 13:00 – 15:00 Langt fra – Tæt på Maleriudstilling af Michael Ernst Pedersen

Lør 14. jun kl. 10:00 – 16:00 Marked for keramik og kunsthåndværk

Kære Venner 

Velkommen til forårsarrangementerne på Lindegaarden.

https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/papir-til-skue/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/gaatur-med-kultur-6/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/papir-til-skue-udstilling-6/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/paa-tur-i-maelkevejen-igennem-rum-og-tid-livestreamet-foredrag/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/gaatur-med-kultur-6/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/finurlige-fortaellinger-for-boern-og-voksne/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/aaben-soendag-7/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/papir-til-skue-udstilling-3/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/papir-til-skue-udstilling-4/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/gaatur-med-kultur-6/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/gaatur-med-kultur-6/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/et-program-med-natten-som-tema-ensemble-stralo-spiller-lindegaardskoncert/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/et-program-med-natten-som-tema-ensemble-stralo-spiller-lindegaardskoncert/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/papir-til-skue-udstilling-5/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/signe-asmussen-og-trio-domison-soendagsmatine/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/dybhavet-nyt-fra-en-ukendt-verden-livestreamet-foredrag/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/gaatur-med-kultur-6/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/langt-fra-taet-paa-maleriudstilling-af-michael-ernst-pedersen/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/langt-fra-taet-paa-maleriudstilling-af-michael-ernst-pedersen/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/langt-fra-taet-paa-maleriudstilling-af-michael-ernst-pedersen-2/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/vil-resistente-bakterier-slaa-os-ihjel-livestreamet-foredrag/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/gaatur-med-kultur-5/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/aaben-soendag-8/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/langt-fra-taet-paa-maleriudstilling-af-michael-ernst-pedersen-3/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/gaatur-med-kultur-6/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/langt-fra-taet-paa-maleriudstilling-af-michael-ernst-pedersen-4/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/gaatur-med-kultur-6/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/langt-fra-taet-paa-maleriudstilling-af-michael-ernst-pedersen-5/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/gaatur-med-kultur-6/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/langt-fra-taet-paa-maleriudstilling-af-michael-ernst-pedersen-5/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/aaben-soendag-10/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/langt-fra-taet-paa-maleriudstilling-af-michael-ernst-pedersen-7/
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/arrangement/marked-for-keramik-og-kunsthaandvaerk/
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Foråret er på vej 

Gåtur med kultur

Stress af og find vandrestaven frem. Kom med os ud at gå i 
Lyngbys smukke omgivelser. Vi går i ro og mag. Måske er det 
her den gode samtale opstår?

Undervejs gør vi et lille stop og inviterer på en kop kaϑe/
te. Med litteratur, musik, billedkunst og fællesskab sætter vi 
fokus på nu’et og hverdagen på pause.

Vi går hver onsdag kl. 10.00-11.30 i marts -april – maj.

Vi mødes foran Frivillighuset, Rustenborgvej 2A, 2800 
Kongens Lyngby. Ingen tilmelding. Det er gratis at deltage.

Børnene i centrum  

Udstillingen PAPIR TIL SKUE åbnede med klip og gæk

Lørdag 15. marts myldrede omkring 80 gæster i alle 
aldre til Lindegaarden. Takket være omtale i Det Grøn-
ne Område var det nået ud, at her var åben workshop 
for familier og kreative sjæle, der havde lyst til at fol-
de, klippe og gække ved åbningen af udstillingen med 
papirkunst. 

Jesper Grand, Gitte Hansen og Dorete Dandanell havde 
sørget for materialer, modeller og gækkevers, og det 
var noget, som satte gang i fantasien og i hænderne 
hos børn og voksne.

Gæsterne fik fornem inspiration af de fire kunstneres 
værker – Linda Sandbjerg, Christine Lyhne og Simon 
Væth i den moderne afdeling, og af de elegante papir-
klippede motiver på mindeudstillingen for Greti Hansen 
(1936-2017). Med den fineste broderesaks skabte Greti 
Hansen talrige værker ud af sin glæde ved naturen, 

H.C. Andersens eventyr, polske folkloreinspirerede motiver, samt lokalhistorien omkring Maribo, hvor 
hun boede hele sit liv. Som ung lærte hun at håndtere en saks, da hun blev uddannet herrefrisør. Min-
deudstillingen er blevet til i samarbejde mellem Greti Hansens datter, Gitte Hansen, Herlev, og Inge 
Schjødt. Der blev taget godt imod både den traditionelle og den moderne papirkunst på PAPIR TIL 
SKUE, som kan ses frem til 27. april. Den fine plakat er skabt af Simon Væth.
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Moster Zilettes Børneswing

Moster Zilette stod i døren og tog imod børnene 
til den helt udsolgte danse og synge koncert: 
Moster Zilettes Børneswing. Pludselig gik alt ly-
set ud (red. ved et uheld). Der blev helt mørkt i 
SALEN. Op på skødet af en voksen. Gys – men 
det vendte Zilette til noget sjovt og hyggeligt, 
så det blev en spændende start. Sådan spillede 
hun på at lyset gik og derefter blev der fest og 
farver med musik og sange. Børnene kom ned 
fra skødet og ud på gulvet til dans og leg. Hver 
sang havde sin sjove børneaktivitet. Fuld kon-
centration. Børnene nød det og Moster Zilette 
blev klappet ud.

”Finurlige Fortællinger 

for børn og voksne” – 

fortællinger i påsken for hele 

familien  

Som optakt til Påsken sætter vi lørdag den 
12. april fra kl. 15-16:30 en ny forestilling op 
med børnene som centrum i ”Finurlige Fort-
ællinger for børn og voksne” fortalt af vaske-
ægte opdagelsesrejsende, bådebyggere og 
historiefortællere.

For hvilke skatte gemmer påsken i grunden 
på, og hvad kan vi lære af dem? Tiden vil 
vise, om du kommer til at høre de optræden-
des egne rejsefortællinger eller gamle myti-
ske sagn – én ting er dog sikkert:  
Spænd selen, det bliver en eventyrlig rejse 
med fortælling og musik, efter påskens skatte. En oplevelse for børn, såvel som voksne.

I vil møde: Jacob Slaatto: initiativrig historiefortæller, der har rejst efter historier fra Englands dybe 
skove, videre op til en ødegård i Norge med -30°, og tilbage til Danmark for at lære af de bedste.  
Peter Damgaard: Begyndte som opdagelsesrejsende dybt i Amazonas jungle, hvor han som antropo-
log fik lov til at undersøge nogle af de ældste gravfund, menneskeheden kender til. Nu kommer ver-
den til ham, når han istandsætter gamle træskibe på Odden Værft.  
Marie Vera: Aspirerende bådebygger, som hver dag arbejder for at give nyt liv til vores gamle hånd-
værkstraditioner. Derudover en fortæller af første klasse, der bringer smil og eftertænksomhed, hvor 
hun går.

ved historiefortæller Jacob Slaatto

FORTÆLLINGER I PÅSKEN 
FOR BØRN OG VOKSNE

LØR 12. 

APRIL KL. 

15-16:30
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Om at se LANGT FRA ∙ TÆT PÅ       
Fernisering – mød kunstneren fredag 2. maj kl. 13 – 15 

Den næste udstilling på Lindegaarden bliver med Maleren Michael 

Ernst Pedersen, der har helt sin egen måde at se verden på. Med 
kunstnerens skarpe blik samler han på elementer, der en dag kan bru-
ges i et billede. Et indtryk af en færge ved Amaliekaj, nogle brogede 
køer på en mark eller blot nogle møbler i et rum – det gemmer han i 
hukommelsen.

– Det er rummet på Àaden, som optager mig, fortæller maleren Michael 
Ernst Pedersen. – Perspektivet er én metode, men ikke den eneste. Der 
kan være størrelsesforskelle, overlapninger og farver, hvor f.eks. nogle 
farver træder frem, mens andre er mere stille og nogle neutrale, forkla-
rer kunstneren om sin arbejdsform. Malerierne er ikke bundet strengt 
til perspektivet, og netop derfor rækker de en buket af overraskelser til 
publikum.

Generalforsamling 17.marts

Vennernes årlige generalforsamling blev som sædvanlig afholdt her i marts. Bestyrelsen aÀagde beret-
ning: Marianne Hilton bød velkommen og startede med at fortælle om den store fremgang og de man-
ge aktiviteter. 2024 har været det hidtil mest begivenhedsrige år med Àere kulturelle arrangementer 
end nogensinde før – og med en større bredde end før. Vi har udvidet vores kulturelle aktiviteter med 
kunstudstillinger og ’Gåture med kultur’. 

Samlet set har vi haft knap 70 kulturelle arrangementer, som har spændt fra børneteater og -jazz, 
samt nisseskattejagt over de swingende, jazzede og klassiske Søndags Matineer og Lindegaardskon-
certer til ’Gåtur med kultur’, spændende rejse- og forfatterforedrag og tankevækkende og smukke 
kunstudstillinger. Vi har simpelthen øget vores arrangementer fra godt 45 i 2023 til knap 70 arrange-
menter i 2024. Hvad angår deltagere til vores arrangementer er vi oppe på godt 3700, som også er en 
forøgelse ift. 2023, hvor vi havde 3500. Dette er en stor glæde og et godt incitament til det fortsatte 
arbejde med at tilbyde kvalitetsarrangementer til et bredt publikum.

Herefter fortalte Dorete Dandanell bl.a. om bredden i arrangementsudvalgets aktiviteter samt planerne 
for i år. Jesper Grand fortalte om de populære livestreamede foredrag fra Århus Universitet og Lone 
Bang Hemmeth gav et indblik i Søndags-Matinéernes velbesøgte koncerter for børn og voksne og de 
kommende arrangementer. Ligesom Anette Slaatto fortalte om Lindegaardskoncerternes succes. 

Jesper Grand fortalte også om den store praktiske indsats, der bliver gjort hver måned på de Åbne 
Søndage på Lindegaarden, hvor 15-20 aktive frivillige kommer og ordner praktiske opgaver og vedli-
geholder gården ude og inde – særligt er der blevet malet Àere steder bl.a. i spiseafdeling, køkken og 
gang i SALEN og væggene i STUERNE.

Michael Ernst Pedersen Malerier  2. maj - 21. juni

Fernisering 2. maj kl. 13-15.

Åbent tirsdage kl. 13-16. Gratis adgang

LANGT FRA ∙  TÆT PÅ
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Marianne Hilton omtalte og takkede også de mange frivillige, der arbejder på de indre linjer med at 
strømline administration, kommunikation og support af de kulturelle arrangementer. Marianne takkede 
for samarbejdet med Fonden ifm. vedligehold og forbedring af gården samt færdiggørelse af tilgænge-
lighedsprojektet. Til slut takkede Marianne de fonde, der giver donationer, som er så afgørende for at 
kunne afholde de mange spændende arrangementer.

Regnskabet blev godkendt. Egenkapitalen er på godt kr. 210.000. Dette er mere end strengt nødven-
digt, og vi har derfor besluttet at investere nogle af penge i vedligeholdelse og forbedring af Linde-
gaarden. Dette samt underskudsdækning ifm. de kulturelle arrangementer har vi budgetteret med i 
2025. Vi opererer derfor med et underskud i 2025-budgettet. Budgettet blev vedtaget.

Marianne Hilton, Niels Halse, Gurli Behrens Madsen og Dorete Dandanell var på valg til bestyrelsen. 
Alle genopstillede og blev valgt. Bestyrelsen kommer således i det kommende år til at bestå af:  
Marianne Hilton, Dorete Dandanell, Niels Halse, Gurli Behrens Madsen, Anette Slaatto, Lone Bang 
Hemmeth og Johannes Vedtofte. 

Også blandt suppleanterne var der lyst og energi til at genopstille. Hvilket Jesper Grand, Lone Gladbo, 
Kirsten Havelund, Bo Krogh og Niels Friderichsen gjorde.  

Find beretning, regnskab og referat herunder:

Bestyrelsens beretning  

Regnskab  

Referat  

½-årsfolder 

På opfordring udgiver vi til 1. juni en ½-års-folder på papir. Den vil indeholde 
alle vores plansatte kulturelle arrangementer for efteråret 2025. Så har du på én 
side et overblik – til at hænge op på køleskabet. 

Vi sender folderen ud på mail, men den vil også ligge på Lindegaarden og andre 
steder. Det vil du høre nærmere om.

Medlemskab af Lindegaardens Venner - Fordele

Som medlem – og det koster kun kr. 300 - har du gratis adgang til 

•	 Søndagsmatinéer – blot du ’køber’ en gratis billet på vores hjemmeside. Vi afholder 7 		   
	 Søndagsmatinéer om året.

•	 Vores kunstudstillinger. Der er åbent i SALEN hver tirsdag fra 13:00 – 16:00.

•	 Lindegaardskoncerterne. Vi afholder 9 koncerter i år. Til hver koncert – bortset fra julekoncerten 	
	 – vil der være 20 gratis billetter efter princippet ’først til mølle’. Hvis du ønsker middag i tilknytning 
	 til koncerten, skal du dog betale for middagen. 

•	 Flere foredrag i efteråret

PROGRAM 

EFTERÅRET 

2025

https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/wp-content/uploads/2025/03/20250317-Praesentation-alle-slides.pdf
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/wp-content/uploads/2025/03/Aarsregnskab-2024.pdf
https://www.kulturstedetlindegaarden.dk/wp-content/uploads/2025/03/20250319-Bestyrelsens-beretning-til-hjemmesiden.pdf
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Vi glæder os til at se dig på 

Kulturstedet Lindegaarden - dit lokale 

samlingssted for musik, foredrag og fællesskab 

Venlig hilsen

Marianne Hilton  
Forkvinde for Lindegaardens Venner 

Kongens Lyngby 31. marts 2025


